

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЛЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 25 (4593)

СУББОТА, 28 ФЕВРАЛЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXV съезд КПСС.

Как уже сообщалось, на съезде началось обсуждение отчетного доклада ЦК КПСС и доклада Центральной ревизионной комиссии.

Москвичи, как и все советские люди, сказал член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии **В. В. Гришин**, полностью одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС. Под руководством партии трудящиеся столицы добились немалых успехов. За минувшую пятилетку москвичи выпустили на несколько миллионов рублей сверхплановой продукции. Успешно выполняется поставленная XXIV съездом КПСС задача превратить Москву в образцовый коммунистический город.

Об успехах трудящихся Украины рассказал член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины **В. В. Щербицкий**. За годы девятой пятилетки в респуб-

лике сооружены сотни крупных промышленных предприятий. Значительно возросли заготовки сельскохозяйственной продукции.

Огромные изменения произошли в последние годы в Казахстане, сообщил делегатам член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана **Д. А. Кунаев**. Быстро развиваются отрасли индустрии. Объем промышленного производства в республике сейчас почти в 30 раз превышает предвоенный уровень.

Большой вклад вносят трудящиеся Казахстана в развитие сельского хозяйства страны, особенно в производство зерна.

В Ленинграде, заявил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии **Г. В. Романов**, в девятой пятилетке особенно высокими темпами развивались отрасли, определяющие темпы научно-технического прогресса. Около миллиона ленинградских рабочих соревнуются сегодня за выполнение пятидневных заданий в четыре дня.

Об огромном интересе, чувстве большой радости и гордости, которые вызвал у рабочего класса доклад товарища Л. И. Брежнева, говорил бригадир шахты «Нагорная» (Кемеровской области) **Е. И. Дроздецкий**. Он рассказал о трудовых успехах своих товарищей. Новым проявлением заботы партии о горняках, заявил делегат, явилось недавнее Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных льготах для рабочих угольной и сланцевой промышленности.

Трудящиеся Белоруссии успешно выполнили основные экономические и социальные задачи минувшей пятилетки, сказал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии **П. М. Машеров**. Для коммунистов, всех трудящихся республики особое значение имеет постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» и другие документы ЦК КПСС.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР **М. С. Соломенцев** отметил, что трудящиеся Российской Федерации пришли к съезду с большими трудовыми достижениями. Производство промышленной продукции возросло за девятую пятилетку на 42 процента. Несмотря на ряд засушливых лет, среднегодовой объем продукции колхозов и совхозов увеличился на 15 процентов. Примерно 9 миллионов семей в республике спаслили новоселье. Новым свидетельством заботы партии о развитии сельского хозяйства стала программа преобразования

Нечерноземной зоны РСФСР. Трудовые и социальные успехи страны, подчеркнул оратор, неразрывно связаны с политической и организационной деятельностью ЦК КПСС, Политбюро ЦК и лично товарища Л. И. Брежнева.

С приветственными речами на съезде выступили зарубежные гости—Первый секретарь ЦК ПОРП **Э. Герек**, первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама **Ле Зуан**.

Выступая на вечернем заседании съезда 25 февраля, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана **Ш. Р. Рашидов** сообщил, что за годы девятой пятилетки трудящиеся республики собрали 24,5 миллиона тонн хлопка—на 2,3 миллиона тонн больше, чем предусматривалось Директивами XXIV съезда партии. Оратор отметил, что достижения трудящихся Узбекистана—результат ленинской национальной политики партии, взаимообщности всех народов Советского Союза.

Значение дружбы народов, которую повседневно ощущают в борьбе за рубежи пятилетки трудящиеся Грузии, подчеркнул в своей речи первый секретарь ЦК КП Грузии **Э. А. Шеварднадзе**. Оратор остановился также на работе партийной организации республики.

О высокой чести и ответственности—трудиться в рядах великой партии коммунистов, партии Ленина, говорила прядильщица Ивановского меланжевого комбината имени К. И. Фролова **А. С. Ерофеева**. Она рассказала о том, как в ходе социалистического соревнования коллектива комбината добивается улучшения использования оборудования, новы-

шения качества товаров народного потребления.

С приветствиями к делегатам съезда обратились Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Премьер-министр революционного правительства Республики Куба **Ф. Кастро**, Первый секретарь ЦК СЕПГ **Э. Хонеккер**, Генеральный секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР **Г. Гусак**.

26 февраля XXV съезд КПСС продолжил работу.

Первый секретарь Краснодарского крайкома партии **С. Ф. Медунов** рассказал о достижениях хлеборобов Кубани, задачах, стоящих перед ними в десятой пятилетке. Важнейшая из них—увеличение производства высококачественного зерна. В крае предстоит провести большие работы по орошению, улучшению структуры посевных площадей, что позволит получить дополнительные миллионы тонн хлеба. Оратор поставил также вопрос об усилении охраны природы, особенно на Черноморском побережье.

В нашей партии, подчеркнул первый секретарь ЦК КП Азербайджана **Г. А. Алиев**, прочно утвердился ленинский стиль руководства. Сила идей коммунистов, заявил оратор, в том, что они чутко отражают мысли и чаяния народа. Говоря о деятельности партийной организации республики, делегат отметил необходимость дальнейшего усиления требовательности к кадрам.

На заседании выступили также президент Академии наук СССР **А. П. Александров**, сообщивший о выдающихся достижениях советских ученых в девятой пятилетке, первый секретарь Свердловского обкома партии **Я. П. Рябов** и другие.

ДНЕВНИК

надоя молока на 27 февраля
1976 года

Первая графа—хозяйства, вторая—надено с начала месяца (кг), третья—надено за день (кг), четвертая—процент товарности.

Колхозы:

Им. Фрунзе	88	3,5	59
Новый путь	136	5,8	69
Кр. доброволец	120	4,6	78
Им. Калинина	101	4,2	43
Кр. знамя	161	6,4	94
Им. Ленина	135	5,8	66
Сакмар	102	4,2	—
Им. Салавата	81	3,7	—

Совхозы:

Акъярский	87	3,6	63
-----------	----	-----	----

Таналыкский 151 6,5 71
Хайбуллинский 101 4,4 75
Маканский 135 5,4 77
Матраевский 155 6,3 83
Степной 104 5,4 77
ПО РАПОНУ 124 5,2 70

За последние два дня удои молока в целом по району прибавились на 100 граммов. Но колхоз имени Фрунзе за это время уменьшил удои на 500 граммов. Устойчивые удои в настоящее время по 6,5 кг молока в день от коровы получаются в колхозе «Красное знамя», Таналыкском и ордена Ленина Матраевском совхозах. Самые низкие удои, как и прежде, в колхозе имени Салавата и Акъярском совхозе—по 3,6—3,7 кг.

В эти дни работы XXV съезда КПСС доярки Ново-

Украинского гурта Таналыкского совхоза Ф. Каипова и С. Баширова надаивают по 12,5 кг, а доярка А. Данилина из колхоза «Красное знамя» по 10,5 кг молока от коровы.

Очень низка товарность молока. За отчетный день всего надено 48446 кг молока в колхозах и совхозах района, а сдано государству 33678 кг. Остальное осталось в хозяйствах района. Это называется бесхозяйственностью, расточительством продукции. Однако этого не хотят понять руководители колхозов имени Калинина Ф. К. Кульсинбаев, где товарность молока 43 процента, имени Ленина И. Г. Новиков и Акъярского совхоза И. Х. Кулибаев.



Плакат художника Б. Решетникова (издательство «Плакат»).

(Фотохроника ТАСС).

Ознаменуем год XXV съезда КПСС новыми трудовыми делами!

За трехтысячный надой молока

Обращение доярок и скотников дойного гурта Таштугайской фермы Таналыкского совхоза ко всем животноводам района

Девятая пятилетка позади. Мы вступили в трудовой период первого года десятой пятилетки.

Прошедшее время было не легким для работников животноводства, особенно зимовка скота. Тем не менее отдельные доярки нашего гурта добились неплохих результатов в повышении продуктивности дойных коров.

Так, наставник доярок Гулам Закиевна Магашева в 1975 году надоила по 3221 кг молока от каждой закрепленной коровы. Молодая доярка Факига Саптарова надоила по 3218 кг молока. Это наглядный пример больших резервов, которыми распол-

агают все животноводы района.

Учитывая опыт своих подруг, мы, доярки и скотники дойного гурта Таштугайской фермы, взяли на себя социалистические обязательства надоить в текущем году в целом по гурту по 3200 кг молока от фуражной коровы.

Нет сомнения, что эти высокие социалистические обязательства создадут повышенную напряженность в работе, но мы постараемся преодолеть все трудности, шире развернем соревнование за рациональное использование кормов, улучшим уход и содержание животных, поведем борьбу за

повышение качества производимой продукции.

Мы обращаемся к дояркам, к скотникам дойных гуртов района включиться в социалистическое соревнование и последовать нашему примеру надоить в первом году 10-й пятилетки выше трех тысяч килограммов молока от каждой фуражной коровы.

В год XXV съезда КПСС это будет нашим вкладом и достойным ответом на работу Коммунистической партии о тружениках сельского хозяйства.

Доярки и скотники дойного гурта Таштугайской фермы Таналыкского совхоза,

В райкоме КПСС

Об обращении доярок и скотников дойного гурта Таштугайской фермы Таналыкского совхоза

Бюро райкома КПСС одобрило обращение доярок и скотников дойного гурта Таштугайской фермы Таналыкского совхоза, выступивших инициаторами социалистического соревнования за получение высоких надоев молока в 1976 году, и обязало партийные, профсоюзные, комсомольские орга-

низации, специалистов и руководителей хозяйств провести обсуждение данного обращения в совхозах, колхозах и поддержать начинание животноводов Таналыкского совхоза, придав широкую гласность социалистическому соревнованию всех коллективов ферм.

Редакции районной газе-

ты «Знамя труда» систематически освещать на страницах газеты ход социалистического соревнования, распространять опыт передовиков и новаторов производства, публиковать советы специалистов по изысканию дополнительных резервов по увеличению производства продуктов животноводства.

В честь Дня Советской Армии

21 февраля в РДК состоялось торжественное собрание, посвященное 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Его открыл председатель исполнкома райсовета А. И. Сабин. С докладом выступил районным Н. С. Шабай. После торжественной части с хорошим концертом выступили участники художественной самодеятельности Бурибаевского рудоуправления.

* * *

Актовый зал Акъярской средней школы переполнен. Учащиеся и преподаватели школы собрались сюда на торжественное собрание, чтобы отметить 58-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил военрук школы, участник Великой Отечественной войны Ф. М. Каппов. С воспоминаниями выступили участница Великой Отечественной войны Х. Г. Нафиков, директор школы Х. И. Вахитов, демобилизованный воин, бывший пограничник Айдар Максютов. Силами учащихся старших классов был показан большой концерт.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
28 февраля 1976 г., 2 стр.

Они оправдают доверие



Супруги Ринат и Гульдар Татлыбаевы два года как приехали в Маканский совхоз. Ринат механизатор, а Гульдар работает в животновод-

стве. За короткий срок супруги сумели показать себя трудолюбивыми и завоевать уважение коллектива и руководителей Центрального от-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бурибаевского рудоуправления на 1976 год

Коллектив рудоуправления, вступая в 1976 год, берет на себя следующие социалистические обязательства:

План по объему производства и реализации продукции выполнить на 100,8 процента и реализовать сверхплановой продукции на 30 тысяч рублей.

Выполнить план по добыче и переработке медной руды на 100,7 процента.

План по производству меди в концентрате выполнить на 100,8 процента.

Повысить производительность труда против плана на 0,5 процента.

Снизить себестоимость товарной продукции против плана на 0,5 процента и дать сверхплановой прибыли 20 тысяч рублей.

План строительно-монтажных работ выполнить на 101

процент.

Ввести и освоить первую очередь Октябрьского подземного рудника к 1 июня 1976 года.

Внедрить 80 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 70 тысяч рублей.

Продолжить учебу и охватить ее не менее 60 процентов рабочих, ИТР и служащих в школах экономического образования и коммунистического труда, тесно увязывая учебу с организацией всей экономической работы на предприятии.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив Миндякского рудника города Учала.

Социалистические обязательства приняты на собраниях рабочих 25 декабря 1975 года.

■ Перекличка соревнующихся ПРОШУ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

Включившись в социалистическое соревнование в первом году новой пятилетки, я обязуюсь надоить от каждой фуражной коровы по 3600 кг молока.

Прошу доярку ордена Ленина Матраевского совхоза

С. С. Юланову принять мое предложение и включиться в трудовое соперничество.

Г. З. Магашева,
доярка Таштугайской
фермы Таналыкского
совхоза.

Вызов принимаю

На страницах районной газеты «Знамя труда» я ознакомился с социалистическим обязательством кукурузовода И. М. Файзуллина из колхоза «Красное знамя». Товарищ Файзуллин на 1976 год взял социалистическое обязательство вырастить на площади 200 гектаров по 180 центнеров зеленой массы кукурузы.

В первом году десятой пятилетки я взял социалистическое обязательство вырастить на площади 160

гектаров по 200 центнеров зеленой массы кукурузы.

Для выполнения своего обязательства я с осени полностью подготовил закрепленный сельскохозяйственный инвентарь. Посев кукурузы проведу пунктирным способом в сжатые агротехнические сроки с хорошим качеством, на всю площадь внесу минеральные удобрения. Междуурядную обработку проведу не менее двух раз. Тщательно подготовлюсь к уборке кукурузы и приложу всю силу, чтобы убрать ее без потерь.

Призываю к выполнению социалистического соревнования кукурузовода И. М. Файзуллина и одновременно вызываю на соревнование из соревнующегося с нами Хайбуллинского совхоза товарища Абдулнасырова Хамзу Абдулкаримовича.

Фото В. Усманова.

Г. Н. Гаманович,
кукурузовод Центрального
отделения ордена Ленина
Матраевского совхоза.

Отчеты и выборы в колхозах

Коллективный поиск резервов

В Доме культуры колхозники колхоза имени Ленина собрались подвести итоги минувшего года и девятой пятилетки в целом, проанализировать стиль и методы работы правления, вскрыть неиспользованные резервы, определить свои задачи в свете требований, выдвинутых в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии. Земля — главное богатство хозяйства, источник всех благ, о ней и первый разговор и о тех, кто в ответе за ее правильное использование. Механизаторами и всеми колхозниками было сделано все от них зависящее, чтобы получить высокий урожай зерновых и кормовых культур. Однако неожиданная засуха жестоко надругалась над вложенным трудом хлебороба. Валовой сбор зерна составил 8900 центнеров при плане 105 тысяч или с каждого убранного гектара получено по 3,5 центнера, а с посевной наполовину меньше.

Учитывая это обстоятельство, полевые еще в июле начали тщательную подготовку к урожаю нынешнего года. К 20 сентября всепашка зяби была завершена. Большой вклад в эту работу внесли трактористы Валетдин Кужагильдин, Анатолий Курносенко, Алексей Китаев, Владимир Васильев и другие.

Предвидя трудности с кормами, правление и партком колхоза особую озабоченность проявили о кормах. Всего заготовлено 17640 центнеров сена, или 15 процентов к потребности, 1000 тонн веточных кормов, 70 тонн листьев, 3780 тонн соломы с учетом привезенной из других районов и областей. В результате зимовка общественного скота идет успешно.

Однако колхозники видят много неиспользованных резервов для повышения продуктивности труда, в первую очередь, за счет повышения качества работ и эффективности производства. В отчете правления колхоза, который на собрании сделал председатель И. Г. Новиков, в выступлениях колхозников эта мысль прошла красной нитью. Высокопроизводительный труд, творческое и добросовестное отношение к тру-

ду, стремление каждого превзойти прежние свои достижения — вот путь к высоким рубежам уже в первом году девятой пятилетки.

Ивановская бригада из года в год получает значительно выше урожай, чем другие бригады. А земля здесь такая же, значит отношение к ней более любовное. Здесь все работы выполняются с высоким качеством, с хорошей заливкой минеральными и органическими удобрениями.

Колхозники дали наказ правлению: и впредь держать в центре внимания производство зерна. Это основа основ. Колхозу вполне по силам получать по 25 и более центнеров зерна и 150—200 центнеров зеленой массы силосных культур. Для этого надо еще выше поднять культуру земледелия, наладить семеноводство, рационально использовать удобрения и поднять ответственность людей за порученное дело.

Год от года в гору идет колхозное животноводство. На начало этого года в колхозе имелось 2710 голов крупного рогатого скота, в том числе 900 коров. За последний год девятой пятилетки произведено 18380 центнеров молока, а убой от одной фуражной коровы составил 2231 кг. Правда, это несколько меньше, чем в 1974 году.

Колхоз успешно справился с выполнением пятилетнего плана продажи животноводческой продукции по мясу, молоку, яичной и шерсти. Мясо продано на 3679 центнеров больше по сравнению с восьмой пятилеткой, молока на 14225 центнеров, яиц на 301 тысячу штук и шерсти на 376 центнеров. В завершающем году девятой пятилетки государство получило от ленинцев 6240 центнеров мяса, 17725 центнеров молока, 100 тысяч яиц и 140 центнеров шерсти.

По надоям молока впереди идет коллектив МТФ Ивановской бригады, надевший по 2309 кг молока от коровы. Первое место в социалистическом соревновании среди доярок колхоза заняла доярка Х. И. Кускаева, надевшая по 2934 кг от коровы Е. Федорова, Ф. Байтурнина, М. Овсянникова, А. Кувшинова, Н. Ахмадеева надевали по 2696—2587 кг. 41 доярка выполнила свои социа-

листические обязательства, а 11 их не выполнили. Это Г. Ахметова, Карпова, Ш. Атанова, З. Бикбова и другие. В увеличении производства молока также есть большие резервы.

В работе животноводов при всех положительных успехах есть и некоторые недостатки и упущения. Допущен падеж всех видов скота, в том числе 105 голов крупного рогатого скота, 741 овцы и 274 свиней, в этом числе подавляющее большинство новорожденного молодняка. Падеж произошел по причине плохого ухода и кормления, чем колхозу нанесен большой ущерб.

Большой экономический эффект колхозники видят в повышении качества продаваемой продукции. Поэтому борьба за качество выдвигается как одна из основных задач. Так, например, 47 процентов молока продано 1 сортом, 36 процентов II и 17 процентов несортированным. За пониженное качество молока колхоз недополучил от государства 146 тысяч рублей. От некачественной продажи мяса государству колхоз также недополучил 86 тысяч рублей. Все еще высока себестоимость производимой продукции.

За всю проданную государству продукцию колхоз получил 1311000 рублей, чистой прибыли получено 68151 рубль. Оплата труда за один человеко-день составила 4 рубля, а механизаторов 4,76 и животноводов 4,5 рубля. Колхоз имеет остаток свободных средств на всех счетах более миллиона рублей.

Экономичное отношение должно проявляться во всем, подчеркивали выступающие. Не секрет, что отдельные трактористы, шоферы допускают перерасход горючего. Терпит хозяйство ущерб от прогулов. Не выработали установленный минимум выходов 94 человека, в том числе 34 мужчины.

Собрание решило на основе достижений науки и передовой практики добиться дальнейшего роста эффективности производства. Получить в 1976 году с гектара по 22 центнера зерновых и продать государству 60300 центнеров хлеба, 3200 центнеров мяса и 12000 центнеров молока.

Т. Янкик.

ИТОГИ ГОДА

В колхозе «Сакмар» состоялось общее отчетное собрание колхозников. С отчетным докладом о хозяйственной деятельности правления колхоза за 1975 год выступил председатель колхоза Ф. Г. Сафин. Председатель ревизионной комиссии Г. Байбулатов выступил с отчетным докладом о работе ревизионной комиссии. Он в своем выступлении подверг критике работу ответственных лиц, бригад и ферм колхоза.

В прениях по докладу выступили автомеханик колхоза Г. Ф. Мухаметов, ветврач Ф. Манланов, чабан Х. Нигматуллин, скотник С. Хакимов, бригадир А. Сайфуллин, главный инженер колхоза Х. Узбеков и другие колхозники.

С. Хакимов в своем выступлении отметил, что в колхозе низка трудовая дисциплина и предложил принять меры по искоренению имеющихся недостатков.

Выступающие на собрании внесли ценные предложения по укреплению материально-технической базы колхоза, улучшению качества продукции, повышению благосостояния колхозников.

На собрании были приняты социалистические обязательства колхоза на 1976 год.

На общем собрании колхозников выступил секретарь райкома партии товарищ Бикбов А. Ф.

М. Аминев,
бухгалтер колхоза.

Смотрите, сравнивайте!

СВОДКА о ходе выполнения плана I квартала 1976 года по продаже государству молока и мяса на 20 февраля

Наименование хозяйства	Молоко		Мясо	
	Сдано (в цент.)	% выполн. плана	Сдано (в цент.)	% выполн. плана
КОЛХОЗЫ:				
Им. Фрунзе	203	27	227	в 2 раза
Новый путь	461	36	575	96
Кр. доброволец	597	46	522	141
Им. Калинина	249	33	178	105
Кр. знамя	848	53	651	93
Им. Ленина	1047	50	1320	82
Сакмар	180	20	191	63
Им. Салавата	—	—	800	123
СОВХОЗЫ:				
Акъярский	972	27	1201	120
Таналыкский	1664	43	1573	92
Хайбуллинский	825	29	1339	76
Маканский	1622	45	1800	100
Матраевский	2409	61	2180	120
Степной*	374	35	531	133
ПО РАЙОНУ:	11461	39	13088	101

Итак, квартальный план продажи мяса районом выполнен досрочно. Это большой успех! Большой вклад в это внесли ордена Ленина Матраевский, Акъярский, Степной, Маканский совхозы, колхозы «Красный доброволец», имени Фрунзе, имени

Калинина, которые также досрочно справились с квартальными планами. Примечательно то, что это произошло накануне XXV съезда КПСС. Но важным остается и то, каким представляется скот на мясокомбинаты, какой упитан-

ности. Ведь сейчас идет пятит летка эффективности производства и качества продукции.

Хуже обстоит дела с закупками молока.

А случилось это от того, что не

всезде борются

за повышение производительности

коров. Нет-нет да и раздается

скоту солома незапареной.

Процент выполнения заготовок молока был бы значительно выше,

если бы была высокой товарность.

Где-то около тридцати

процентов производимого молока

остается в хозяйствах, потому

что почти не применяется ис

кусственное молоко, его замени

тели.

Анализируя нынешнее положение, можно сделать вывод, что ряд хозяйств, как колхозы «Сакмар», имени Салавата, имени Фрунзе, Акъярский и Хайбуллинский совхозы, слабо борются за удачу.

За полтора месяца Акъярский

совхоз, например, продал на

1171 центнер меньше, чем за

это же время в прошлом году.

Значительно сократил продажу

молока колхоз «Сакмар», за

первые две недели февраля

оттуда не привезено ни

центнера продукции на маслозавод,

а салаватцы даже не

дают отчеты.

Первый долг партийных организаций, хозяйственных органов глубже разобраться с положением дел на фермах.

Салават и имени Калинина, ко-

торые также досрочно справи-

лись с квартальными планами.

Примечательно то, что это про-

изошло накануне XXV съезда КПСС. Но важным остается и то, каким представляется скот на мясокомбинаты, какой упитан-

Обязательство выполняет



Ветеран труда Евдокия Павловна Баскакова долгие годы работала свиняркой в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза. За безупречный труд она неоднократно поощрялась благодарностями, почетными грамотами и премиями. Сейчас Евдокия Павловна ухаживает за телятами мо-

лодчного периода. Взятое обязательство по получению привесов молодняка Баскакова успешно выполняет.

НА СНИМКЕ: Е. П. Баскакова.

Фото В. Усманова.

«ЗНАМЯ ТРУДА».
28 февраля 1976 г., 3 стр.

Районная экспедиция школьников „Моя Родина—СССР“, посвященная XXV съезду КПСС и 60-летию Великого Октября

Старт экспедиции был дан на Всесоюзном слете представителей экспедиционных отрядов в июне 1975 года. Экспедиция проходит в два этапа:

1-й этап—1975—сентябрь 1976 года, посвящается XXV съезду КПСС;

2-й этап—сентябрь 1976—ноябрь 1977 года, посвящается 60-летию Великого Октября.

Совершая походы, путешествия и экскурсии по родному краю, участники районной туристической экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина—СССР» сдают нормы ГТО и работают по заданию районного и местного штабов по следующим направлениям:

1. В борьбе за народное дело (рейд следопытов Октября).

Экспедиционные отряды собирают и изучают материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о первых коммунистах, об участниках гражданской войны, составляют летописи и собирают материалы о первых организаторах колхозов, о последователях Стаханова, совершают походы по местам революционной и трудовой славы советского народа.

2. В буднях великих строек (походы маршрутами десятой пятилетки).

Участники экспедиции изучают историю строительства социализма в Башкирии и в стране, экономику народного хозяйства в годы пятилеток, пополняют краеведчес-

кие музеи, собирают материалы о ветеранах труда, ударниках пятилетки, кавалерах ордена Трудовой Славы, о новостройках девятой пятилетки и комсомольских стройках Башкирии, совершают походы по местам трудовой славы.

3. В боях отстояли Отчизну свою (Родины верные сыны).

В процессе работы по этому направлению отряды юных краеведов собирают и изучают материалы о героическом пути наших Вооруженных Сил, о подвигах советского народа, отстоявшего завоевания Октября, о ветеранах войны—своих земляках. Юные следопыты не теряют связи с воинами Советской Армии—выпускниками своих школ, создают уголки и комнаты боевой славы.

4. Имя Ленина на знамени нашем.

В рамках этого направления отряды собирают и изучают материалы по истории пионерской и комсомольской организаций родного края, ведут летописи славных дел пионерии и комсомола.

5. К тайнам природы. («Часовые природы»).

Отряды юных географов, геологов изучают природные и климатические условия родного края, полезные ископаемые и возможности использования их в народном хозяйстве, создают «зеленые» и «голубые» патрули.

6. Искусство принадлежит народу.

Отряды юных искусствоведов изучают культуру родного края, в походах и экскурсиях собирают материалы о достижениях в культурном строительстве района, фольклорные и этнографические материалы, знакомятся с творчеством коллективов художественной самодеятельности: на базе собранного материала создают школьные искусствоведческие музеи, используя материал в учебно-воспитательном процессе.

Руководство слетом

Школьные слеты туристов проводятся по планам и программам, разработанным школьными туристическими штабами с учетом программы районного слета школ. Районный слет будет проводиться согласно программы, разработанной районным туристическим штабом.

Руководителями туристических отрядов назначаются учителя, старшие пионервожатые, имеющие опыт проведения многодневных походов.

Награждение

Команда, занявшая первое место в комплексном зачете на звание «Лучший краеведческо-туристический отряд», награждается кубком и Почетными грамотами.

Команды, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются Почетными грамотами и призами.

Районный штаб экспедиции.

Активисты культурного фронта

В Галиахметовском доме культуры проведена читательская конференция по повести писательницы Мукарамы Садыковой «Клятва на Алтынтау». В организации и проведении ее активное участие приняли Флора Кильдебасова, Зухра Шарипова, Райхана Абдуллина, Альфия Акиловой, исполнение песен Рафиком Бикбовым, Зухрай Шариповой, Рашидой Акиловой и игра на барабане Нурислама Ибрагимова.

Молодежь деревни Акназово выступила с ответным концертом в Галиахметовском доме культуры. По просьбе зрителей девушкам-дояркам несколько раз пришлось повторять свои песни, а джигитам—озорные пляски.

Кроме того, наши самодеятельные артисты побывали в Абишево, Урузбаево и Акназово.

Н. Игебаева.

НАМ ОТВЕЧАЮТ «А зеркал-то нет!»

Так называлась критическая заметка, напечатанная в нашей газете за № 130 от 28 октября прошлого года. Авторы писали о том, что несколько покупателей приобрели в магазине Подольского торгового предприятия серванты зеркальные для посуды по цене 172 рубля. Но они были без зеркал, их обещали привезти потом. Время шло, а зеркала не привозили.

Как видно из ответа директора Подольского торгового предприятия Шамсутдинова Ш. Г., зеркала привезены и отданы покупателям.

«Спорт сегодня и завтра»

Так, называлась критическая статья в газете «Знамя труда» в 141 номере за 25 ноября 1975 года. В этой статье наряду с другими хозяйствами, был назван колхоз «Сакмар», где была плохо поставлена спортивная работа.

Редакция получила ответ от секретаря парткома колхоза «Сакмар» Я. В. Арапбаева.

Он сообщает, что критика была правильной. Поэтому эта статья была обсуждена на заседаниях парткома и правления колхоза. Приняты соответствующие меры.

Сегодня в колхозе работают 3 волейбольные секции, колхоз закупил лыжи, проводятся лыжные, стрелковые соревнования. Правление колхоза запланировало в будущем обновить спортивный инвентарь. Сейчас наши спортсмены готовятся к районным соревнованиям 1976 года.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В критической заметке под заголовком «В исполнение решают...» (№ 9 от 22 января 1976 года) писалось о том, что в поселке Целинном развелось много бродячих собак.

Как видно из ответа в редакцию председателя исполнкома Целинского сельского Совета А. П. Деницкого, организован отстрел бродячих собак. Для этого выделен человек и транспорт.

Жители поселка Целинный И. Исаков и А. Мезенцев, о которых упоминалось в заметке, предупреждены о правилах содержания собак.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

НОВОСЕЛЬЕ

Как уже сообщалось в газете, 3 февраля этого года произошло большое событие в жизни связистов района: в поселке Бурибай торжественно открыто новое здание отделения связи. На церемонии открытия пришли начальник районного узла связи Ш. Ш. Байтужин, председатель исполнкома Бурибаевского поссовета З. Н. Новикова, представители ОКСа И. Г. Калашникова и Х. М. Абданин.

В новом здании есть все условия для культурного обслуживания клиентов. Просторный и светлый зал, современные барьеры из полированного дерева, новая мебель создают уют и эстетику. Здесь есть также отдельные помещения для сортировки и обработки писем и корреспонденций, приема и отправки почты, кладовая и другие подсобные помещения.

А. Аптиков,
инструктор района связи.
НА СНИМКЕ: обслуживание клиентов в новом здании.

Фото Ф. Гайнетдиновой.

Отрадно также отметить, что любителей шахмат становится больше. Так, на прошедшем турнире принял участие много начинающих шахматистов.

А. Тумасов,
член постройкома.

Газета выходит три раза в неделю:
на русском языке
во вторник, четверг и среду,

СПОРТ

Турнир

шахматистов

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъир, проспект Целинний, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-96, зам. редактора (по дубликату) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бытования — 2-15-95, отдел писем и наборный — 2-18-95, директор типографии — 2-15-62, цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательств, типографий и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР.

Выход № 191